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La méthodologie
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M é t h o d o l o g i e

L’enquête a été menée auprès d’un 

échantillon de 602 décisionnaires RH 

travaillant dans une entreprise de plus de 

20 salariés. Au sein de cet échantillon, 186 

« DRH ou Responsables RH » dont 86 

DRH ont été interrogés.

Les interviews ont été réalisées par 

questionnaire auto-administré en ligne     

du 16 au 23 juin 2023.

Étude réalisée par l'Ifop pour Back Office Santé

É C H A N T I L L O N M O D E  D E  R E C U E I L

Rappel des méthodologies précédentes

Février 2022 : Enquête menée par l’Ifop auprès d’un échantillon de 602 décisionnaires RH travaillant dans une entreprise de plus de 20 salariés. Au sein de cet échantillon, 138 « DRH ou 

Responsables RH » dont 68 DRH ont été interrogés. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 02 au 9 février 2022.

Mars 2021 : Enquête menée par l’Ifop auprès d’un échantillon de 605 décisionnaires RH travaillant dans une entreprise de plus de 20 salariés. Au sein de cet échantillon, 164 « DRH ou 

Responsables RH » dont 64 DRH ont été interrogés. Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 29 mars 2021.

Les évolutions significatives seront indiquées ainsi : 

RH

Ce pictogramme indique, pour chaque question, le focus sur les résultats obtenus auprès des DRH ou responsables des RH.  
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Les résul ta ts  de l ’é tude
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L ’ i n t é r ê t  p o u r  l e s  e n j e u x  d e  
s a n t é  d a n s  s o n  e n t r e p r i s e

A
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L e s  e n j e u x  p e r ç u s  c o m m e  l e s  p l u s  i m p o r t a n t s  p o u r  l a  q u a l i t é  d e  v i e  

a u  t r a v a i l  d a n s  s o n  e n t r e p r i s e  (1 / 2 )

Question : Parmi les enjeux suivants, quels sont pour vous les plus importants pour la santé des collaborateurs et la qualité de vie au travail dans 

votre entreprise ?

49%

42%

37%

33%

26%

22%

21%

17%

13%

12%

Le bon équilibre entre vie personnelle et vie professionnelle 

La qualité des relations humaines 

La charge de travail 

La valorisation des compétences de chacun 

Les pratiques managériales 

L’équité en matière de rémunération 

Les perspectives d’évolution 

La prise en compte de la santé des collaborateurs par votre entreprise en leur 

proposant des actions de prévention 

La réorganisation du travail rendue nécessaire par la crise sanitaire et l’adaptation au 

télétravail 

L’engagement responsable et éthique de l’entreprise (RSE) 

47%

43%

30%

40%

27%

20%

22%

19%

16%

10%

Rappels 

Février 

2022

41%

44%

30%

33%

26%

20%

27%

21%

15%

21%

RH

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses
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L e s  e n j e u x  p e r ç u s  c o m m e  l e s  p l u s  i m p o r t a n t s  p o u r  l a  q u a l i t é  d e  

v i e  a u  t r a v a i l  d a n s  s o n  e n t r e p r i s e  (2 / 2 )
Question : Parmi les enjeux suivants, quels sont pour vous les plus importants pour la santé des collaborateurs et la qualité de vie au travail dans 

votre entreprise ?

46%

41%

33%

32%

23%

22%

24%

19%

13%

14%

52%

43%

41%

33%

30%

22%

17%

15%

12%

10%

HOMME FEMME

Le bon équilibre entre vie personnelle et vie professionnelle 

La qualité des relations humaines 

La charge de travail 

La valorisation des compétences de chacun 

Les pratiques managériales 

L’équité en matière de rémunération 

Les perspectives d’évolution 

La prise en compte de la santé des collaborateurs (…)

La réorganisation du travail rendue nécessaire par la crise 

sanitaire et l’adaptation au télétravail 

L’engagement responsable et éthique de l’entreprise (RSE) 

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses
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L ' a c t e u r  d o n t  l a  r e s p o n s a b i l i t é  e n  m a t i è r e  d e  s a n t é  a u  t r a v a i l  

e s t  l a  p l u s  i m p o r t a n t e

Question : Parmi les acteurs suivants, lequel a selon vous la responsabilité la plus importante en matière de santé au travail des collaborateurs de 

votre entreprise ?

24%

19%

15%

12%

12%

5%

5%

4%

2%

1%

-

Les managers, les encadrants 

Les dirigeants de l’entreprise 

Les responsables RH dans votre entreprise 

La médecine du travail 

Les collaborateurs eux-mêmes 

Les élus et délégués du personnel 

L’assureur santé (mutuelle) et prévoyance de l’entreprise 

La branche professionnelle de votre secteur d’activité 

Les actionnaires 

Les courtiers en assurance 

Aucun acteur 

27% 23%

23% 22%

13% 14%

14% 14%

10% 12%

3% 4%

3% 4%

3% 3%

2% 2%

1% Non posé

1% 2%

Rappels

Février 

2022

Mars  

2021

26%

15%

19%

14%

9%

4%

5%

4%

2%

2%

-

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

RH
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L ' a c t e u r  p r i o r i t a i r e  à  s o l l i c i t e r  p o u r  s e  r e n s e i g n e r  s u r  l a  m i s e  e n  

p l a c e  d ' a c t i o n s  d e  p r é v e n t i o n

Question : Quels acteurs solliciteriez-vous en priorité pour vous renseigner sur la mise en place d’actions de prévention santé au sein de votre 

entreprise ? En premier ? Et ensuite ?

44%

13%

11%

11%

8%

7%

3%

2%

1%

63%

34%

30%

30%

27%

21%

10%

3%

1%

La médecine du travail

Votre branche professionnelle

Des spécialistes en ressources humaines externes à votre entreprise
(comme des associations de DRH)

L’Agence Nationale pour l'amélioration des conditions de travail 
(ARACT) 

L’assureur santé (mutuelle) et prévoyance de l’entreprise 

Les caisses d'assurance retraite et de la santé au travail (CARSAT)

Les courtiers en assurance

Un autre acteur

Votre entreprise n’envisage pas de mettre en place d’actions de 
prévention santé Total des citations

69% 67%

31% 32%

35% 33%

27% 29%

22% 27%

20% 19%

7% Non posé

6% 7%

1% 1%

Total des citations

Février 

2022
Mars  

2021

Texte de remise à niveau : La prévention santé en entreprise regroupe l'ensemble des actions qui permettent d’éviter la survenue de maladies ou 

traumatismes et de maintenir ou améliorer la santé au travail.

58%

34%

35%

35%

26%

25%

17%

1%

0%

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

RH
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L a  f r é q u e n c e  d e  c o n s u l t a t i o n  d e  d i f f é r e n t s  a c t e u r s  p o u r  d e s  e n j e u x  

d e  s a n t é  a u  t r a v a i l  (1 / 2 )
Question : A quelle fréquence les acteurs suivants vous consultent-ils pour des enjeux de santé au travail ?

Les salariés de plus de 40 ans 

Les managers de proximité 

Les non-managers 

Les responsables de services / départements 

Les salariés de moins de 40 ans 

Le CSE 

La Direction Générale 

Les organisations syndicales 

Total 

« Régulièrement »

 Très souvent   Jamais

Non 

concerné 

(e)

2%

4%

4%

4%

3%

9%

4%

7%

50%

49%

43%

43%

38%

45%

43%

45%

15%

14%

11%

12%

10%

15%

13%

15%

35%

35%

31%

31%

27%

30%

30%

30%

32%

32%

35%

31%

35%

27%

29%

26%

16%

15%

18%

21%

24%

19%

24%

22%

Total 

« OUI »

82%

81%

78%

74%

72%

72%

72%

71%

RH

88%

87%

82%

83%

81%

83%

88%

85%

NOUVELLE QUESTION
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L a  f r é q u e n c e  d e  c o n s u l t a t i o n  d e  d i f f é r e n t s  a c t e u r s  p o u r  d e s  e n j e u x  

d e  s a n t é  a u  t r a v a i l  (2 / 2 )

Question : A quelle fréquence les acteurs suivants vous consultent-ils pour des enjeux de santé au travail ?

-    Récapitulatif    - 

93%

76%

82%

49%

7%

Consulté(e) par au moins un acteur

Consulté(e) par au moins un acteur souvent

Consulté(e) par au moins 4 acteurs

Consulté(e) par au moins 4 acteurs souvent

Consulté(e) par aucun acteur / Non Concerné(e)

NOUVELLE QUESTION

RH

96%

86%

89%

65%

4%
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L e s  r i s q u e s  a c t u e l l e m e n t  
c o n s t a t é s  d a n s  s o n  e n t r e p r i s e

B
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L a  p r o p o r t i o n  d e  d i f f é r e n t s  t r o u b l e s  d a n s  l e s  m o t i f s  d ' a r r ê t s  

m a l a d i e  d e  l ' e n t r e p r i s e

Question : Diriez-vous qu’au cours des 12 derniers mois, les motifs suivants ont concerné une proportion importante des arrêts maladie dans votre 

entreprise ?

24%

28%

29%

20%

20%

21%

43%

37%

35%

44%

34%

30%

25%

24%

25%

33%

31%

36%

8%

11%

11%

3%

15%

13%

Très importante Peu importante Aucun collaborateur n’a été concerné par ce motif d’arrêt au cours des 12 derniers mois

Total 

« IMPORTANTE »

Une grande fatigue 

Un sentiment de démotivation et / ou de perte de 

sens de son travail  

Les risques Psycho-Sociaux (RPS) comme les 

situations de stress, les « burn out » etc. 

Les maladies ordinaires ou saisonnières comme 

la grippe, les bronchites, les gastro-entérites etc. 

Les troubles musculo-squelettiques (TMS) 

Les maladies graves et chroniques (dont les 

effets persistent dans le temps) 

72%

73%

71%

72%

64%

67%

65%

64%

64%

54%

51%

NP

NP

56%

48%

47%

41%

66%

RH Rappels 

Février 

2022
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HAUSSE D’AU MOINS TROIS TROUBLES / MALADIES : 57% 
HAUSSE DE TOUS LES TROUBLES / MALADIES  : 10%

L e  c o n s t a t  d ’ u n e  a u g m e n t a t i o n  d e  d i f f é r e n t s  t r o u b l e s  d a n s  

l e s  1 2  d e r n i e r s  m o i s
Question : Au cours des 12 derniers mois, avez-vous constaté une augmentation parmi les collaborateurs de votre entreprise des… ? 

Signes de fatigue 

Ressentis de démotivation et/ou de perte de sens de 

son travail 

Risques Psycho-Sociaux (RPS) comme les situations 

de stress, les « burn out » etc. 

Maladies ordinaires ou saisonnières comme la grippe, 

les bronchites, les gastro-entérites etc. 

Troubles musculosquelettiques (TMS) 

Maladies graves et chroniques (dont les effets 

persistent dans le temps) 

 Oui            Non

68%

59%

51%

40%

34%

28%

32%

41%

49%

60%

66%

72%

66%

58%

51%

49%

38%

39%

NP

NP

50%

28%

24%

21%

RH

46% 

7%

Rappels 

Février 

2022

Total OUI

Février 2022
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L e s  a c t i o n s  m i s e s  e n  p l a c e  d a n s  
l ’ e n t r e p r i s e

C
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L e s  o b s t a c l e s  a u x q u e l s  s o n t  c o n f r o n t é s  l e s  d é c i s i o n n a i r e s  R H  l o r s q u ' i l s  

c h e r c h e n t  à  c o m m u n i q u e r  s u r  l e s  e n j e u x  d e  s a n t é  a u  t r a v a i l

Question : A quel(s) type(s) d’obstacle(s) les décisionnaires en matière de ressources humaines de votre entreprise sont-ils confrontés lorsqu’ils 

cherchent à communiquer sur les enjeux de santé au travail ?

35%

33%

31%

27%

26%

21%

7%

7%

Une appréhension des collaborateurs à évoquer leur santé sur leur lieu de travail 

Un manque d’intérêt des collaborateurs 

Un manque de moyens financiers 

La difficulté de mesurer un retour sur investissement 

Un manque d’intérêt de la Direction de l’entreprise 

Le fait que la prévention en santé ne constitue pas un enjeu important dans 

l’entreprise 

Un ou plusieurs autres types d’obstacles 

Aucun obstacle en particulier 

36%

31%

23%

25%

23%

18%

6%

10%

35%

32%

28%

34%

23%

25%

8%

11%

RH

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner trois réponses

Rappels 

Février 

2022
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  c o n c e r n a n t  l a  p o s i t i o n  d e  

s o n  e n t r e p r i s e  e n  m a t i è r e  d e  s a n t é  a u  t r a v a i l  (1 / 3 )

Question : Voici une série de propositions. Pour chacune d’entre elles, choisissez l’affirmation qui correspond le mieux à votre opinion concernant 

les actions que votre entreprise met en place (ou devrait mettre en place) en matière de santé au travail.

77%

23%

Votre entreprise devrait 

consacrer plus de temps 

aux enjeux de santé au 

travail 

Moins de temps

79%

21%

76%

24%

78%

22%

69%

31%

76%

24%

La santé des 

collaborateurs concerne 

également l’entreprise  

Relève de la vie privée et 

ne regarde pas l’entreprise 

Une bonne prise en compte 

des enjeux de santé au 

travail est de nature à 

renforcer l’engagement des 

collaborateurs (…)

N’a pas d’incidence particulière 

sur l’engagement des 

collaborateurs  

Rappels 

Février 

2022

Rappels 

Février 

2022

Rappels 

Février 

2022
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  c o n c e r n a n t  l a  p o s i t i o n  d e  

s o n  e n t r e p r i s e  e n  m a t i è r e  d e  s a n t é  a u  t r a v a i l  (2 / 3 )

Question : Voici une série de propositions. Pour chacune d’entre elles, choisissez l’affirmation qui correspond le mieux à votre opinion concernant 

les actions que votre entreprise met en place (ou devrait mettre en place) en matière de santé au travail.

56%

44%

A une vision 

globale de la 

santé de vos 

collaborateurs 

(…)

A une vision par 

thématique de la 

santé de vos 

collaborateurs  

54%

46%

55%

45%

56%

44%

49%
51%

51%

49%

Mène 

régulièrement 

des actions de 

prévention (…)

Mène peu ou pas 

d’actions de 

prévention
Agit plutôt de 

façon 

préventive en 

matière de 

santé au 

travail

Agit plutôt 

de façon 

réactive 

Rappels 

Février 

2022

Rappels 

Février 

2022

Rappels 

Février 

2022
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  c o n c e r n a n t  l a  p o s i t i o n  d e  

s o n  e n t r e p r i s e  e n  m a t i è r e  d e  s a n t é  a u  t r a v a i l  (3 / 3 )

Question : Voici une série de propositions. Pour chacune d’entre elles, choisissez l’affirmation qui correspond le mieux à votre opinion concernant 

les actions que votre entreprise met en place (ou devrait mettre en place) en matière de santé au travail.

48%

52%

Mesure 

régulièrement 

l’efficacité des 

actions mises 

en place (…)

Mesure peu ou 

pas l’efficacité 

des actions   

46%

54%

Rappels 

Février 

2022
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L e  j u g e m e n t  s u r  l e  t é l é t r a v a i l  e t  l e s  a c t i o n s  d e  p r é v e n t i o n  m i s e s  

e n  p l a c e  d a n s  l ' e n t r e p r i s e

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes ? 

19%

22%

23%

28%

8%

9%

8%

23%

50%

46%

43%

27%

21%

22%

21%

14%

64%

68%

71%

31%

31%

27%

Total 

« D’ACCORD »

Total  

« PAS D’ACCORD »

 Tout à fait d’accord    

 Pas du tout d’accord

Les enjeux de santé au travail sont 

devenus plus importants dans votre 

entreprise

Votre entreprise met actuellement en 

place des actions de prévention pour 

les collaborateurs

Votre entreprise prévoit de mettre en 

place davantage d’actions de 

préventions

Le télétravail a un impact négatif sur 

la santé des collaborateurs de votre 

entreprise
41% 51%

2%

1%

5%

8%

Vous ne 

savez pas

52%

69%

67%

45%

49%

66%

66%

35%

Rappels 

Février 

2022

Rappels 

Mars

 2021

RH

82%

82%

80%

54%
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L ' a v i s  s u r  l a  n é c e s s i t é  d e  m e n e r  d e s  a c t i o n s  à  p l u s  o u  m o i n s  

l o n g  t e r m e  e n  m a t i è r e  d e  s a n t é  a u  t r a v a i l
Question : Diriez-vous que les enjeux de santé suivants nécessitent plutôt des actions de prévention à court terme, plutôt à plus long terme ou qu’ils ne 

nécessitent pas d’actions de prévention ? 

7%

12%

11%

14%

15%

16%

17%

20%

28%

39%

43%

48%

41%

40%

46%

48%

48%

37%

54%

45%

41%

45%

45%

38%

35%

32%

35%

 A court terme       Ne nécessitent pas d’actions de prévention

Les risques Psycho-Sociaux (RPS) comme 

les situations de stress, les « burn out »… 

Les troubles musculosquelettiques (TMS) 

L’hygiène de vie en général (poids, tabac, 

activité physique…) 

Un bilan visuel 

La qualité du sommeil 

Le dépistage des cancers 

Un bilan auditif 

La nutrition 

L’accès à la vaccination au DT Polio et 

Grippe 

Total 

A COURT OU LONG TERME

93%

88%

89%

86%

85%

84%

83%

80%

72%

93%

87%

86%

Non posé

83%

Non posé

Non posé

79%

Non posé

92%

87%

89%

87%

86%

86%

85%

84%

75%

93%

88%

87%

84%

82%

82%

81%

78%

74%

RH Rappels 

Février 

2022

Rappels 

Mars

 2021
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L e  s u i v i  d e s  a c t i o n s  m i s e s  e n  p l a c e  
e t  l e  n i v e a u  d ’ e n g a g e m e n t

D
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Total des citations

L e s  c o n s e i l s  l e s  p l u s  e n  m e s u r e  d ' i n t é r e s s e r  l e s  c o l l a b o r a t e u r s  d e  

s o n  e n t r e p r i s e
Question : Parmi les conseils ou services suivants, lesquels seraient selon vous les plus en mesure d’intéresser les 

collaborateurs de votre entreprise ? En premier ? Et ensuite ?

19%

15%

15%

10%

7%

7%

5%

6%

7%

7%

2%

44%

40%

35%

28%

26%

21%

21%

18%

18%

17%

2% Total des citations

42%

41%

39%

28%

25%

20%

17%

18%

17%

13%

2%

42%

40%

34%

29%

28%

34%

20%

20%

16%

22%

2%

(*) Le total est supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

RH

Des conseils pour mieux gérer le stress et prévenir les burn-outs

Une aide psychologique en cas d’accident du travail, de difficultés 

professionnelles ou personnelles (…) 

La prévention des TMS via notamment des conseils d’ostéopathes, 

des formations ou conférences 

L’accompagnement en cas d’arrêt maladie longue durée pour 

faciliter un retour au travail 

Des conseils sur l’hygiène de vie (poids, tabac, activité physique, 

sommeil…) 

Le soutien aux personnels « aidants » (…)

Des conseils relatifs au sommeil 

Des conseils en matière de pratique d’une activité physique 

La maitrise d’une meilleure alimentation 

L’accès à la téléconsultation via un contrat de prévoyance santé 

Aucun de ces conseils ou services 

Février 

2022
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L e  j u g e m e n t  s u r  l ' e f f i c a c i t é  d e s  a c t i o n s  d e  p r é v e n t i o n  s a n t é

Question : Selon vous, les actions de prévention santé au travail dans votre entreprise ont-elles jusqu’à présent contribué à… ?

19%

20%

24%

31%

29%

7%

6%

7%

8%

11%

43%

43%

42%

33%

32%

27%

27%

24%

24%

24%

66%

70%

70%

31%

26%

26%

Faire davantage prendre 

conscience de l’importance de leur 

santé aux collaborateurs 

Améliorer la santé, le bien-être et la 

qualité de vie au travail

Valoriser l’image de l’entreprise 

Renforcer l’engagement des 

collaborateurs à l’égard de l’entreprise 

Diminuer l’absentéisme 

57% 39%

Total 

« OUI »

Total  

« NON »

 Oui, beaucoup      

 Non, Pas du tout

56% 40%

Vous ne 

savez pas

4%

4%

3%

4%

4%

64%

72%

70%

63%

60%

67%

76%

72%

64%

54%

Rappels 

Février 

2022

Rappels 

Mars

 2021

82%

77%

78%

71%

68%

RH
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L ' a v i s  s u r  l a  c o r r é l a t i o n  e n t r e  i n d i c a t e u r s  d e  r e t o u r  d ' i n v e s t i s s e m e n t  

e t  n o m b r e  d ' a c t i o n s  d e  p r é v e n t i o n
Question : Si votre entreprise disposait davantage d’indicateurs sur le retour sur investissement de la prévention (diminution de l’absentéisme, 

performance des collaborateurs…), davantage d’actions de prévention seraient-elles mises en place ?

21%

62%

10%

2%

5%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

Vous ne savez pas

Oui, davantage d’actions 

seraient mises en place

Non, davantage d’actions ne 

seraient pas mises en place

83%

12%

88%

9%

Rappels 

Février 2022 :

 76%

Rappels 

Mars 2021 :

 81%
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L e  p o u r c e n t a g e  d e  c h i f f r e  d ' a f f a i r e s  q u e  s o n  e n t r e p r i s e  p o u r r a i t  

i n v e s t i r  p o u r  m e n e r  d e s  a c t i o n s  d e  p r é v e n t i o n

Question : Quel pourcentage environ de son chiffre d’affaires votre entreprise pourrait-elle selon vous investir pour des actions de prévention si 

elle disposait d’indicateurs de retour sur investissement ?

Base : à ceux qui estiment que leur entreprise pourrait mener davantage d’actions de prévention si elle disposait d’indicateurs de retour sur investissement, soit 83% de l’échantillon

1%

12%

25%

22%

13%

11%

16%

0%

Moins de 0,5%

De 0,5% à 1%

De 1% à 1,5%

De 1,5% à 2%

Plus de 2%

Vous ne savez pas

1% 1%

11% 15%

27% 28%

22% 20%

12% 8%

8% 8%

19% 20%

Rappels 

Février 

2022
Mars  

2021

2%

12%

24%

26%

13%

15%

8%

RH

MOYENNE 2023 : 1,0%
Rappels 

Février 2022 :

 0,9%

Rappels 

Mars 2021 :

 0,8%
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L e  f a i t  d e  c o n s i d é r e r  s o n  e n t r e p r i s e  c o m m e  l é g i t i m e  p o u r  

p r o p o s e r  d i f f é r e n t s  s e r v i c e s  a u x  c o l l a b o r a t e u r s

Question : Selon vous, votre entreprise est-elle légitime pour proposer aux collaborateurs les accompagnements suivants ? 

20%

20%

23%

28%

8%

10%

10%

12%

45%

41%

41%

35%

27%

29%

26%

25%

67%

70%

72%

33%

30%

28%
L’accompagnement des femmes lors de leur 

grossesse, des salariés parents et des solutions lors 

des premiers mois de la vie du nouveau-né (…) 

Un service de vaccination contre la grippe, ou contre 

Diphtérie Tétanos Polio (DT Polio) 

Un dépistage des cancers 

Des services de prévention à destination de leurs 

enfants (Dépistage des troubles physiques, 

psychologiques…) 
60% 40%

Total 

« OUI »

Total  

« NON »

 Oui, tout à fait     Non, Pas du tout

64%

66%

68%

52%

Rappels 

Février 

2022

RH

76%

76%

74%

67%
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L ' a d h é s i o n  à  d i f f é r e n t e s  a f f i r m a t i o n s  c o n c e r n a n t  l a  s e m a i n e  d e  4  j o u r s
Question : On parle de plus en plus dans l’actualité de la semaine de 4 jours (impliquant une même charge de travail sur 4 jours à salaire constant).  

Êtes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes concernant la semaine de 4 jours ?

13%

15%

15%

21%

19%

25%

4%

9%

6%

13%

11%

16%

43%

42%

42%

34%

37%

36%

36%

32%

31%

30%

26%

17%

64%

74%

79%

34%

24%

17%
Peut avoir un impact positif sur l’équilibre vie 

professionnelle et vie personnelle des salariés 

Ne pourrait concerner qu’une partie des effectifs de 

votre entreprise 

Peut avoir un impact positif sur la santé des salariés 

Serait complexe à mettre en place dans votre 

entreprise 

Devrait être mise en place selon vous dans votre 

entreprise à court terme 

Epuise davantage les salariés en concentrant la 

charge de travail sur 4 jours 

63% 30%

Total 

« D’accord »

Total  

« Pas d’accord »

 Tout à fait d’accord  

 Pas du tout d’accord

53% 41%

Vous ne 

savez pas

4%

2%

6%

2%

7%

6%

73% 21%

NOUVELLE QUESTION

84%

80%

80%

70%

74%

59%

RH
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